

保障公众用药用械安全

光山县市场监督管理局多措并举强化药械安全监测

信阳消息(刘霞)近来,为进一步加强光山县药械质量安全,提升药械经营使用过程中风险的可控性,确保公众用药用械安全,光山县市场监督管理局积极采取多种措施强化药械安全监测,稳步推进药械安全监测收集上报工作。

增强组织领导力度,建立健全监测责任体系。2019年以来,为进一步提升药品不良反应和医疗器械不良事件监测收集上报质量,持续有效地推进监测工作的顺利进行,光山县市场监督管理局成立了药品不良反应和医疗器械不良事件监测工作领导小组,并建立了以各乡镇(街区)食药监

所为主体的19个监测站点,同时要求全县所有药械经营使用单位配备药械监测专职或兼职人员,负责监测的收集上报工作。

加大教育培训力度,提高监测收集上报的质量。该局为全面提升药械不良反应(事件)监测水平,强化了对各乡镇(街区)食药监所的业务指导,并要求各所结合日常监管对各药械经营使用单位从业人员进行面对面、一对一的药械不良反应相关知识培训。今年4月初,为进一步提高全县药械监测工作上报整体水平,强化各单位监测和报告不良反应的责任感和主动性,光山县市场监督管理局开展了对

全县所有医疗机构监测上报单位分管领导和具体负责人员的网络平台直报培训。

加强督促监测力度,促进药械监测工作的开展。光山县市场监督管理局将药械不良反应监测工作与日常监管、专项整治紧密结合起来,对重点药械经营使用单位药械不良反应工作进行现场检查和指导,对可能存在安全隐患的药械立即采取风险管理措施,严格防控药械不良事件的发生。

强化宣传引导力度,营造浓厚氛围。该局通过发放宣传手册、宣传页、现场咨询等方式,全方位、多角度向广大群众宣传普及药械使用的基本常识,增强公众自我保护意识。

规范企业生产经营行为

息县2019年敷贴类医疗器械专项整治工作部署会召开



信阳消息(张倩)为进一步巩固近年来贴敷类医疗器械产品整治成果,切实规范贴敷类医疗器械企业生产经营行为,2019年4月12日上午,息县召开了2019年敷贴类医疗器械专项整治工作部署会,各辖区所负责人和全县医疗器械经营企业负责人共100余人参会。

会议传达了《息县局关于开展2019年敷贴类医疗器械专项整治工作的通知》文件精神,并做具体工作部署,强调此次工作的重要性,指出此次工作的重点,并提出工作要求。

下一步,息县将大力开展2019年敷贴类医疗器械专项整治,进一步规范医疗器械企业生产经营行为,切实保障全县人民群众用械安全有效。

关注口腔健康

(接上期)

从出生开始,家长应为婴幼儿清洁口腔。婴儿出生之后,家长应每天用软纱布或软毛牙刷为孩子擦洗口腔。牙齿萌出后,家长可用指套刷或软毛刷为孩子每天刷牙2次,并确保清洁上下颌所有的牙面。

儿童学习刷牙,家长应帮助和监督。0-3岁儿童的口腔护理由家长帮助完成,每日至少2次。3-6岁开始,家长和幼儿园老师可开始教儿童自己用最简单的“转圈法”刷牙,在牙面上画圈,每部位反复画圈5次以上,前牙内侧需将牙刷竖放,牙齿的各个面均应刷到。此外,家长还应每日帮孩子刷牙1次。6岁以后,儿童基本掌握了刷牙方法,但家长还要监督孩子,以保证刷牙的效果。

帮助孩子尽早戒除口腔不良习惯。儿童口腔不良习惯有:吮指、咬下唇、吐舌、口呼吸等,应尽早戒除,否则会造成上颌前突、牙弓狭窄、牙列拥挤等颌骨畸形。如果3岁以上的儿童仍存在上述不良习惯,且不能通过劝导而戒除,应及时到医院诊治,通过适当的矫正方法,帮助其戒除不良习惯。

乳牙龋病应及时治疗。龋病可以引起孩子牙痛,牙龈、面部肿胀,甚至高热等全身症状。龋病长期得不到治疗可造成儿童偏侧咀嚼,双侧面部发育不对称;还可影响恒牙的正常发育和萌出。

如果没有健康的牙齿,孩子就不愿吃含纤维多的蔬菜和肉食,造成偏食等不良饮食习惯,影响全身正常生长发育。因此,“乳牙总是要换的,坏了不用治”的看法是错误的。

(未完待续)



为了维护医疗保障基金安全,坚决打击欺诈骗保行为,近日,信阳市精神病医院在浉河区政府东侧参与了浉河区医保局发起的打击欺诈骗保宣传活动。活动现场,通过发放维护医疗保障基金安全倡议书和解读医疗保障基金相关政策等形式开展宣传活动,该院医护人员还向前来咨询的群众提供了免费义诊,测量血压和心理咨询,受到了市民的一致好评。 李梦飞 摄

开展知识培训 加强行业整治

平桥区食药监局全力护航山地徒步大赛

信阳消息(吴虹静)第十届北京国际山地徒步大会信阳站路线选择在平桥区震雷山,为确保活动期间食品安全,平桥区食药监局执法人员对活动赛事周边食品经营单位进行了安全知识培训和规范整治。

平桥区食药监局高度重视此项活动,召开专门会议研究部署保障措施,制订了详细的应急预案,确保活动期间的

食品安全。执法人员对活动路线周边餐饮店、食品流通店、药店进行摸底排查登记,逐户发放《食品安全告知书》,广泛宣传食品安全知识,强化食品安全意识。平桥区食药监局组织人员对比赛路线的80余家餐饮、流通经营单位进行食品安全培训,对食品安全知识进行再强化,要求经营者与执法人员共同携手,做好服务保障,保证食品安全。针对前期的宣传、

培训,执法人员深入现场,逐店进行规范整改,要求经营单位建立完整的台账记录,杜绝未经许可经营、超范围经营及从业人员未取得健康证明上岗等现象。

截至目前,平桥区食药监局出动人员120余人次,检查食品生产经营单位160余户,发放食品药品安全宣传资料450余份,该行动将持续开展,确保徒步大会期间食品安全可靠。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心